



СЕВЕРНЫЙ ГЛАВА

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

ИНФОРМАЦИЯ

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЯ СЕССИИ РАЙСОВЕТА ОТ 16-17 АПРЕЛЯ 1992 ГОДА ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ВНЕБЮДЖЕТНЫХ И ПО НЕКОТОРЫМ СТАТЬЯМ БЮДЖЕТНЫХ СРЕДСТВ

За 1990-91 г. поступило на счет вне бюджетных средств 42449,2 т. р., за 11 месяцев 1992 г. — 248224,5 т. р. Израсходовано в 1990-91 г.г. — 42289,7 т. р., в 1992 г. — 234768 т. р.

В период между сессиями были про изведены проверки комитетом по бюджетно-финансовой политике и дано заключение аудиторской проверки об эффективности использования внебюджетных и по некоторым статьям бюджетных средств за 1990-1991 гг. и 1 квартал 1992 г.

Материалы проверок были обсуждены на заседании Совета глав администраций поселков, сел и коллектива районной администрации.

Проанализированы допущенные упущения, ошибки, недоработки, отмеченные в материалах проверки, и приняты к исполнению. Виновные лица были наказаны в административном порядке.

Проведенные проверки комитетом по бюджетно-финансовой политике принесли, несомненно, много пользы, позволили вскрыть имеющиеся недостатки в проведении финансовых операций, заключении договоров, работе с ценными бумагами, в бухгалтерском учете и т. п., что часто приводило к неэффективному использованию внебюджетных средств.

Но, как и было отмечено в заключении аудиторской проверки об эффективности использования внебюджетных

средств и некоторым статьям бюджетных средств, в ходе проверок в адрес бывшему исполкому, а ныне администрации района были предъявлены объективные и необъективные обвинения.

Да, в 1991 году участие исполкома райсовета в кредитных отношениях было весьма интенсивно, и ничего противозаконного в этом нет. Так, на основании ст. 48 «Закона о местном само управлении в РСФСР» Советы и администрации имеют право выдавать процентные на льготных основаниях, беспрецентные ссуды как частным предпринимателям, кооперативам, фермерам, так и органам местного самоуправления. В 1991 году были даже предусмотрены соответствующие фонды. Дело другое, что в ходе проверки были установлены нарушения при кредитовании предприятий любых форм собственности за счет внебюджетных фондов: от существовал контроль за своевременным возвратом средств и уплатой процентов без поручительства, некачественное заключение договоров при наделении предприятий учредительными взносами и уставными фондами и т. д.

Указанные упущения в работе в настоящее время в основном устранены. За 1990-91 г. г. выдано за счет вне бюджетных фондов на образование учредительных и уставных фондов ссуд на сумму 7617 млн. рублей, из них взыскано 5379 т. р., кроме того за пользование кредитами 335 т. р.:

Выдано	Взыскано	Примечание
сумма		
учреди-		
тель,		
взноса		
ссуды,		
уставн.		
фонда		
1. м. п. «Арго»	100,0	100,0
2. м. п. «Элком»	200,0	—
3. м. п. «Мастер»	400,0	284,3
4. Фирма «Лес»	1000,0	—
5. м. п. «Русь»	250,0	—
6. м. п. «Митра»	1500,0	1500,0
8. м. п. «Энергия»	95,0	95,0
10. Фирма «Пур»	1000,0	1000,0
11. к-в «Старт»	400	400
12. НТЗФ	2572,0	2000,0
13. п-о местного машиностроения и легкой промышленности	100,0	—
	7617,0	5379,3
	335,1	2210,3
		раст. договор

Из бюджета района в 1991 году выдано ссуд государственным и негосударственным структурам 3350,0 т. р. Взыскано 3050,0 т. р., кроме того, процент за пользованием ссудой 0,3 т. р.

Договор с кооперативом «Старт» заключен исполнкомом райсовета в 1990 году. Это один из первых договоров, заключаемых с предприятиями. Ошибки, допущенные при заключении договора, связанные с отсутствием опыта в заключении договоров, неотработанной схемой их заключения.

Договор заключен по инициативе отдела народностей Севера и ассоциации «Ямал — потомкам», поставленные товары переданы ассоциации «Ямал — потомкам» и распределены кочевым семьям.

На прошлой сессии было отмечено, что из 3358,0 т. р. товарооборота фирмы товары для коренного национальности составили 179,0 т. р., т. е. более 5 процентов. Неужели мы считаем, что люди коренной национальности сегодня покупают только брезент, сукно, кожу юфть и боеприпасы? Ведь они, как и все люди, приобретают и другие товары народного потребления, и как можно определить точную сумму, на которую приобрели товаров люди коренной национальности и на которую не коренной.

В п-о местного машиностроения и легкой промышленности назначена проверка по итогам 1992 и 1993 годов, по результатам проверки сумма будет предъявлена к взысканию, согласно учредительному договору.

Фирме «Современник» за 1990-91 гг. было выделено 830,0 т. р., из них 100,0 т. р. на съемку видеофильмов и приобретение телевизоров, 80,0 т. р. на строительство детского кафе, 150,0 т. р. на приобретение трех арочных складов из них 70,8 т. р. возвращено, 500,0 т. р. на строительство жилья для коренного населения, которые с учетом инфляции предъявлены к взысканию. Также будут проведены взаиморасчеты по телевизорам и аренде помещения.

В настоящее время стабилизируется работа с договорами: принят порядок утверждения договоров, который гласит, что проект договора в обязательном порядке прорабатывается юристом, специалистами, а потом подписывается.

Серьезные нарушения были допущены в работе с ценными бумагами: был упущен такой момент, как контроль за движением ценных бумаг. Ценных бумаг приобретено на сумму 700,0 т. р. (торговый дом «Новая Магазей») — 100,0 т. р., торгово-фондовая биржа — 500,0 т. р., Тюменский торговый дом — 100,0 т. р.). На сегодня поступили дивиденды в сумме 12,7 т. р. от торгового дома «Новая Магазей». Убытки получены в сумме 687,3 т. р. Работа с ценными бумагами — дело новое, ошибки практически неизбежны для любой структуры. Отсутствие специалиста в администрации по фондовым операциям и специалиста договорника привело к указанному результату. В настоящее время ведется работа по восстановлению учета этих акций с последующей передачей их в фонд имущества района.

При проверке финансовых взаимоотношений со смешанным товариществом «Вита» (зарегистрированного 31.05.91 г. для оказания медицинских и ветеринарных услуг и улучшения медицинских услуг населению) администрации были предъявлены серьезные обвинения. Но в Уставе см. т. «Вита» предусмотрена торгово-закупочная деятельность и оказание посреднических услуг, что разрешено Законом, поэтому «Вита» выступила посредником в приобретении медоборудования между предприятиями, имеющими его, и учреждениями здравоохранения района. Финансовым отделом напрямую, с последующим отнесением данных расходов на здравоохранение (для ускорения документов оборота) профинансираны расходы на приобретение медоборудования и инвентаря, которые поступили в район. Криминала, считаю, здесь нет.

Другое дело, при проверке установлено, что завышенны платы за посреднические услуги и накладные расходы, не на должном уровне находится бухгалтерский учет в учреждениях здравоохранения. По этим вопросам направлено

письмо в районную налоговую инспекцию с просьбой о проведении проверки в смешанном товариществе «Вита» с целью установления завышения накладных расходов и платы за посреднические услуги. При проведении тематических проверок по состоянию бухгалтерского учета и документальных ревизиях особое внимание обращается на проверение бухгалтерских операций по определению товаров.

Договор с больницей восстановительного лечения г. Москвы профинансируется за счет непредвиденных расходов в сумме 300,0 т. р. Идут и сегодня на работы о дальнейшем сотрудничестве с этим учреждением, г. врач районной больницы выезжал в г. Москву по продлению договора.

Несмотря на то, что в актах проверок дано заключение о неподобранности проведения этих разработок, что они не имеют практического значения и являются научно-прикладными разработками, администрацией района продолжают финансироваться научные разработки по ранее заключенным договорам, т. к. администрация не согласна с выводами комиссии и аудиторской проверки подтверждает, что тематика разработок связана с проблемами важными и актуальными для района. Она касается жизнеобеспечения коренного населения, аэрофотосъемки района территории, предложений по телефонизации и т. п. Сегодня это потребует дополнительных расходов.

В актах проверок, также указано, что администрации принимались решения, не согласованные с малым Советом, что идет вразрез с Законом о местном самоуправлении. Замечание справедливое, хотя некоторые решения были приняты за счет средств непредвиденных расходов. В настоящее время администрация по мере возможности старается не принимать таких решений, которые влекут расходы, не предусмотренные бюджетом, но жизнь иногда заставляет (нет малого Совета, отсутствует председатель Совета и т. п.), а решение принимать нужно. Поэтому администрация просит 0,5 процента от расходной части бюджета направить на непредвиденные расходы.

Хочу еще повториться, что проведенные проверки много дали полезного, но в допущенных нарушениях, часть из которых привела к ущербу для района, не содержитя криминала. Были допущены ошибки, но эти ошибки связаны с работой в условиях перехода к рынку, с поиском нового. Было принято множество новых законов. Некоторые из них не осмыслены нами и сегодня, и поэтому в этой ситуации недостаточный багаж чисто экономической информации, экономических знаний и привели к не совсем грамотным решениям.

Зам. главы администрации, председатель комитета финансов Пуровского района

В. ФЕДОТОВА.

К СВЕДЕНИЮ КОММУНИСТОВ РАЙОНА!

29 января 1993 года состоялось собрание коммунистов п. Тарко-Сале. Создана первичная партийная организация, избрано партбюро в количестве трех человек.

Перерегистрация коммунистов проводится в кабинете районного совета ветеранов войны и труда по адресу: ул. Республики, 27.

По всем вопросам обращаться по телефонам: 2-16-42, 2-27-95.

ПАРТБЮРО.



Прежде чем получить право на хранение оружия, нужно обратиться в разрешительную систему Пурогского РОВД к инспектору по регистрации С. Н. Бурцеву. Как известно, в нашем районе особенно много охотников, а также различных складов со взрывчатыми веществами. Чтобы дать разрешение, ему нужно побывать на местах хранения оружия и ВВ. Кроме этого Сергей Николаевич периодически выезжает с проверками. Особенно много работы в Губкинском, так как поселок большой. Свободного времени почти нет, работы невпроворот, но он справляется с ней успешно.

На снимке: инспектор по регистрации оружия и взрывчатых веществ С. Н. Бурцев.

Фото Ю. ИВАНОВА.

РИА-российскому читателю

ЛАРИСА ВЕРБИЦКАЯ МОЖЕТ СЭКО НОМИТЬ МИЛЛИОН НА УКРАШЕНИЯХ

Казалось бы, звезда ТВ могла бы рассчитывать на небольшой собственный дворец. Однако это не относится к директору Останкино Ларисе Вербицкой. После блистания на телекране ее ждет комната в коммуналке на Красной Пресне.

Пытаясь заработать на квартиру, Вербицкой пришлось не раз сняться в рекламе рядом с «Вольво». Таким трудом уже заработано 4 миллиона рублей. Но инфляция не щадит никого. Для достижения заветной цели Ларисе снова не хватает денег. Она боится, что пока она заработает недостающий миллион, цена на жилье снова подскочат.

Диктору такого уровня приходится много тратить на наряды и косметику. Единственное, на чем она может скромно номинировать — это аксессуары. Ее муж, военный по профессии, с удовольствием мастерит для Ларисы украшения. НЕ ТАК СТРАШНА ИНФЕКЦИЯ, КАК ЕЕ МАЛЮЮТ

Пятая часть населения Земли дето родного возраста может спать спокойно, так как генетически не подвержена заболеваемости сифилисом. К такому выводу пришли специалисты Московского кожно-венерологического института им. Короленко. Об этом сообщила РИА руководитель отдела института профессор Ваган Аковян.

В ближайшее время специалисты обобщат данные о том, какие народы и народности могут спать еще спокойнее по причине национальной невосприимчивости к этой инфекционной болезни.

ДРАКУЛА — ВЕГЕТАРИАНЕЦ

Знаменитая Ингрид Питт — кинозвезда 70-х, снискавшая популярность в фильмах ужасов той поры, таких как «Вампиры — любовники», «Графиня Дракула», «Дом, истекающий кровью», приступает к съемкам в Англии нового фильма «Кровавый апельсин». Впервые за всю историю индустрии ужасов Дракула предстанет в этом фильме в роли вегетарианца.

«Конечно же, это комедия, — сообщила мисс Питт. — Интрига фильма состоит в том, что Дракула хочет освободиться от своей жены».

Не исключено, что мисс Питт тряхнет стариной и, помимо роли продюсера, сыграет также роль графини Дракулы.

ЗАГНАННЫХ ЛОШАДЕЙ СНОВА НАЧИНАЮТ ПРИСТРЕЛИВАТЬ

Сто часов и восемь минут продолжалась Дискомарафон-93 в чешской столице.

На старт в пражском Радиодворце вышло 38 танцевальных пар. Состязания проходили под наблюдением врачей. Каждые 50 минут устраивался десятиминутный перерыв, а через 6 часов — полусетовой. К концу четвертого дня на паркете еще продолжали борьбу 11 дуэтов. Только на пятый день всех перетанцевали пражане Даниела Эберштейнова и Любуша Брадач. Они были вынуждены своих основных сооперников из Брюсселя на одну минуту.

ИМ ПЕСНЯ ПРАВИТЬ И ЖИТЬ ПОМОГАЕТ

Известно, что новый хозяин Белого дома Билл Клинтон увлекается игрой на саксофоне. Но оказывается, что среди правителей мира не только он имеет склонность к игре на музыкальных инструментах:

Коллега Клинтона — бывший президент Уганды Иди Амин Дада, будучи у «руля», слыл «королем аккордеона». Таиландский король Пуминон Адульядет (Рама Девятый), помимо саксофона, непривычен еще и к кларнету и сочиняет на досуге джазовые композиции. Национальное радио Кувейта постоянно транслирует произведения главы государства шейха Джабера ас-Сабаха. А из Временного национального Совета обороны Ганы вышла целая рок-группа, в которой министр информации К. Т. Квачи, министр внутренних дел М. Осей-Овусу, а также шеф кабинета Президента являются гитаристами, а супруга Президента — певицей.

Единственный пока музыкант — политик на территории бывшего СССР — Витautas Landsbergis. Правда, он больше известен как музыковед, чем как исполнитель.

А вот из бывших руководителей Советского Союза никто не имел музыкального образования, но зато почти все были знатоками застольных песен. Так, Никита Хрущев считался специалистом по украинским народным и, главное, пляскам, поддавая Леониду Брежневу всегдаю порывом затянуть «Малую землю, великую землю...» Самой крупной фигурой из дилетантов из музыки последних лет был вице-президент Генадий Янаев, который всегда был готов поддержать застолье разудалой песней. Правда, теперь запевала лучше этой возможности, ожидая суда в Матросской тишине.

РАЗГОВОР С ТОВАРИЩЕМ ЛЕНИНЫМ

Накануне годовщины смерти Ленина психолог, спирит из Петербурга Александр Егоров вызвал дух вождя и поинтересовался его мнением о нашей жизни.

Отвечая на вопрос, изжил ли себя Съезд народных депутатов России, Владимир Ильин ответил: «В те короткие сроки, что он заседает, и при том разношерстном составе депутатов, и при таком огромном их количестве не возможно заниматься законотворчеством. Съезд — это что-то вроде народного вече. Где же еще, как не на Съезде, могут так всенародно «потыкать носом» правительство за эксперименты над своим народом? И где, как не на Съезде, могут с такой остротой поставить вопрос о моральном соответствии спикера Парламента?»

Что касается вопроса об Учредительном собрании, то Ильин против его состояния.

Любопытно, что «разговор» медиума с вождем охотно опубликовала газета «Вести», учредителем которой является Ленинградский областной Совет народных депутатов.

ДОРОГА К СЧАСТЬЮ

(Продолжение. Начало в № 5—9)

Люди слова пользуются доверием и дружатся другим. Тех же, кто не держит обещаний, считают отбросами общества. Те, кто нарушает данное ими слово, передко больше не получают возможности исправиться или оправдаться.

Человек, который не держит слова, быстро запутывается в сетях различных «гарантий» и «ограничений» и часто лишается нормальных взаимоотношений с окружающими. Нет худшей ссылки от своих друзей и знакомых, чем та, в которую он сам себя сослав на нарушение данного им самим слова.

Никогда не позволяйте другому обещать что-либо не задумываясь. Но если уж слово дано, следует настоять, чтобы его сдержали. Жизнь человека может прийти в полный беспорядок, если он будет общаться с людьми, не держащими данного ими слова. Это не пустяки.

Путь к счастью пройти намного легче с теми, кому можно доверять.

15. ВЫПОЛНЯЙТЕ ВАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

На протяжении всей жизни человека неизбежно принимается обязательства. Фактически человек уже рождается с определенными обязательствами, и они накапливаются с годами. Нет ничего нового и оригинального в утверждении, что человек обязан своим родителям фактом своего рождения и воспитания. И то, что они не подчеркивают это больше, чем они обычно это подчеркивают, — уже делает им честь. Тем не менее он им обязан, и даже маленький ребенок чувствует это. В течение жизни обязательства накапливаются: по отношению к другим людям, друзьям, обществу и даже всему миру.

Человеку оказывают ужасную услугу, если ему не позволяют выполнить свои обязательства. Немалую роль в «детском бунте» играет отказ взрослых приимать единственную «плату», которую может предложить ребенок или подросток, чтобы снять с себя «брюма обязательств»: улыбка младенца, пело вкие попытки помочь, советы подростка или просто старания быть хорошим сыном или дочерью обычно остаются незамеченными, непринятыми. Правда, дети не всегда делают то, что нужно, и часто выбирают для этого неподходящее время. «Желание «вернуть долг» быстро пропадает. Подобные усилия, когда они не могут компенсировать огромный долг, подчас заменяются формулами типа: «я никому ничего не должен», «мне должны», «я не просил, чтобы меня рожали», «мои родители того не стоят» и вообще «не стоит жить». А обязательства все накапливаются.

«Бремя обязательств» может быть исключительно тяжелым, если человек не знает, как от него освободиться. Этот груз может доставить не приятности как самому человеку, так и обществу, в котором он живет. Если он не имеет возможности избавиться, те, кому должны, сами не ведая того, становятся объектами наиболее непредвиденных реакций.

Помочь человеку, стоящему перед дилеммой невыполненных обязательств и неоплаченного долга, можно, просто обсудив с ним все обязательства, которые он принял, но не выполнил — моральные, социальные и финансовые, — и выработав способ расплатиться по всем тем обязательствам, которые он считает, ему следует выполнить.

Следует принимать попытки ребенка или взрослого выполнить обязательства нематериального порядка. Следует также помогать выработке взаимоименного решения, дающего возможность выполнить финансовые обязательства.

Убедите человека не принимать на себя больше обязательств, чем он в состоянии выполнить.

Путь к счастью очень труден, когда человек обременен грузом обязательств, не выполненных по отношению к нему или которые он сам не выполнил.

16. БУДЬТЕ ТРУДОЛЮБИВЫ

Работа не всегда приятна.

Однако наиболее несчастны те, кто ведет бесцельный, праздный образ жизни.

Знай: дети хнычат, когда им нечего делать, тупость безработных, даже получающих пособие, стала легендарной. Пенсионер, которому больше нечего добиваться в жизни, чахнет и умирает от бедствия, как доказано статистикой.

Даже турист, которого реклама агентства путешествий заманила обещаниями удовольствий, доставит своему гиду немало неприятностей, если тот не найдет для него какого-то занятия.

Печаль можно развеять, просто заняться чем-то.

Трудовые достижения значительно повышают настроение. Можно фактически продемонстрировать, что продуктивность — основа хорошего настроения.

Те, кто не любит работать, перекладывают нагрузку на плечи окружающих. Они являются обузой для всех.

Трудно иметь дело с бездельниками. Мало того, что они вгоняют Вас в депрессию, они также могут быть довольно опасны.

Лучше всего было бы убедить этих людей заняться чем-нибудь. Та работа, которая ведет к получению ощущения результата, обеспечивает наибольший успех.

Путь к счастью прямой и широкий, когда в нем есть место трудолюбию, дающему реальные результаты.

17. БУДЬТЕ КОМПЕТЕНТНЫ

В век сложной технологии, скорость машин и механизмов вынуждает каждого, его семью и друзей в немалой степени зависеть от общего уровня компетентности окружающих.

В торговле, в науке, в правительстве, в научных учреждениях некомпетентность может угрожать жизни и будущему всех и каждого.

Я уверен, что Вы можете привести этому множество примеров.

Человек всегда стремится управлять своей судьбой. Суеверие, попытки умилостивить богов, ритуальные танцы перед охотой — все это можно рассматривать как усилия, пусть слабые или тщетные, управлять судьбой.

Человек начал господствовать над окружающей средой лишь тогда, когда он научился думать, ценить знания и применять их. Способность приобретать компетентность — настоящий дар небес.

В своей повседневной деятельности человек с уважением относится к членам общества, имеющим различные способности и умения. Эти качества вызывают прямо-таки преклонение в любимых героях или спортсменах.

Доказательством истинной компетентности является конечный результат.

Человек выживает в той степени, в какой он компетентен. В той степени, в какой он некомпетентен, — он погибает.

Поощряйте достижение компетентности в любом стоящем деле. Хвалите и вознаграждайте компетентность всякий раз, когда Вы с ней сталкиваетесь.

Требуйте качественного выполнения любой работы. Экзаменом для общества является безопасность Вашей жизни в нем, а также безопасность Вашей семьи и друзей.

Поощряйте достижение компетентности в любом стоящем деле. Хвалите и вознаграждайте компетентность всякий раз, когда Вы с ней сталкиваетесь.

Требуйте качественного выполнения любой работы. Экзаменом для общества является безопасность Вашей жизни в нем, а также безопасность Вашей семьи и друзей.

Наблюдательность, изучение и практика являются основными элементами компетентности.

17-1. Смотрите. Вы должны видеть то, что Вы видите, а не то, что Вас пытаются заставить увидеть другие.

Ваше наблюдение должны быть внимательными. Глядите на вещи, на жизнь, на других прямо, а не через дымку предубеждений, завесу страха или чужой интерпретации.

Вместо того, чтобы спорить с другими, предложите им просто посмотреть на вещи. Паутина беспардонной лжи будет порвана, величайшее притворство разоблачено, сложнейшие загадки разрушены, замечательные открытия сделаны, если мягко настаивать на том, чтобы человек действительно посмотрел.

Когда человек попадает в трудное или даже невыносимое положение, когда голова у него идет кругом, посмотрите ему остановиться и посмотреть на ситуацию свежим взглядом.

(Продолжение следует)

ЕЖЕДНЕВНО ПО ТЕЛЕВИДЕНИЮ

Канал «Останкино»

5-55 (кроме суб., воскр.) — 15-20, 18-20 (кроме среды, пятн., суб., воскр.), 21-20, 00-35 — программа передач 6-00 (кроме понед., суб., воскр.), 9-00, 12-00, 15-00, 18-00, 21-00 (кроме воск.) 00-00 — Новости 6-45 (кроме суб., воск.) — Утро 20-40 (кроме воскр.) — Спокойной ночи, малыши! 20-55 — Реклама

Канал «Россия»

8-00, 18-00 22-00 — Вести 8-20 (кроме суб., воск.) — Время деловых людей

15. ПОНЕДЕЛЬНИК

Канал «Останкино»

6-00 Итоги

9-20 Мультфильмы

9-50 Фильмы нашей памяти. «Дама с собачкой»

11-30 Гол

12-20 Марафон-15

15-25 «Телемикст»

16-10 Блокнот

16-15 Мультфильм

16-30 Студия «Око» представляет

17-10 Ассоциация детского телевидения

17-50 Технодром

18-25 НЭП

18-55 Звездный час

19-35 Гол

20-10 Премьера художественного телесериала «Горя и другие» 3-я серия

21-25 «Дама с собачкой»

23-05 Спортивный юик-энд «Новая студия» представляет

23-20 «Шаг к свободе»

23-25 «Бомонд»

23-45 «Однако»

00-35 «ТВ-галерея»

00-55 «Евгеник и...»

Канал «Россия»

8-55 Совершенно секретно

9-55 Параллели «Баловень трагической судьбы»

10-10 Золотая шпора

10-40 «К-2» представляет: «Медиа»

11-35 Телекроссворд

12-05 «Прямая трансляция» Художественный фильм

13-35 Мульти-пульти

13-45 Крестьянский вопрос о «Снег — судьба моя»

9-я серия

15-05 Фольклор «Разговор по памя»

15-4 Телесериал

16-1 Там-там новости

16-25 Студия «Рост»

16-55 Трансросэфир

17-40 Виктор Астафьев

«Время миру»

Передачи из Тюмени

18-25 Программа передач

18-30 Тюменские имена

благотворительный конкурс

Тюменского отделения Российского Фонда культуры

19-00 Тюменский меридиан

19-20 «Наполним музыкой сердца» Играет лауреат международного конкурса Ан Гарин (гитара)

19-40 «Очрашулар» Проблемы национальных сел

20-25 «ТМ» — постфактум

20-35 «5+»

Москва

20-55 Детектив по понедельникам «Лаки Страйк» представляет художественный фильм «Последнее послание» из цикла «Криминальные истории» (США)

22-20 Звезды говорят

22-25 «Видеосалон»

Передачи из Тюмени

22-25 «Видеосалон»

16. ВТОРНИК

Канал «Останкино»

9-20 «Веселые потки»

9-35 Мультфильм

«Река лжи» 4-я серия

3-я серия

11-10 «Рок-урок»

11-50 Пресс-экспресс

12-20 Ж Сименон — «Мегра и старая дама» Телевизионный спектакль Часть 1-я 13-40 «Перед самим собой» 1-я серия

14-50 Мультфильм

15-25 «Деловой вестник»

15-40 «Мир денег Адама Смита»

15-10 Программа Литовского телевидения для детей

17-05 «Рок-урок»

Утро

20-40 (кроме воскр.) — Спокойной ночи, малыши!

20-55 — Реклама

Канал «Россия»

8-00, 18-00 22-00 — Вести

8-20 (кроме суб., воск.) — Время деловых людей

15-25 «Понедельник

Канал «Останкино»

6-00 Итоги

9-20 Мультфильмы

9-50 Фильмы нашей памяти. «Дама с собачкой»

11-30 Гол

12-20 Марафон-15

15-25 «Телемикст»

16-10 Блокнот

16-15 Мультфильм

16-30 Студия «Око» представляет

17-10 Ассоциация детского телевидения

17-50 Технодром

18-25 НЭП

18-55 Звездный час

19-35 Гол

20-10 Премьера художественного телесериала «Горя и другие» 3-я серия

21-25 «Дама с собачкой»

23-05 Спортивный юик-энд

«Новая студия» представляет

23-20 «Шаг к свободе»

23-25 «Бомонд»

23-45 «Однако»

00-35 «ТВ-галерея»

00-55 «Евгеник и...»

Канал «Россия»

8-55 Совершенно секретно

9-55 Параллели «Баловень трагической судьбы»

10-10 Золотая шпора

10-40 «К-2» представляет: «Медиа»

11-35 Телекроссворд

12-05 «Прямая трансляция» Художественный фильм

13-35 Мульти-пульти

13-45 Крестьянский вопрос о «Снег — судьба моя»

9-я серия

15-05 Фольклор «Разговор по памя»

15-4 Телесериал

16-1 Там-там новости

16-25 Студия «Рост»

16-55 Трансросэфир

17-40 Виктор Астафьев

«Время миру»

Канал «Останкино»

9-20 «Посмотрите-послушайте»

9-40 «Река лжи» 5-я серия

10-20 В мире животных (с сурдопереводом)

19-00 Тюменский меридиан

19-20 «Наполним музыкой сердца» Играет лауреат международного конкурса Ан Гарин (гитара)

19-40 «Очрашулар» Проблемы национальных сел

20-25 «ТМ» — постфактум

20-35 «5+»

Канал «Москва»

20-25 «Санта-Барбара»

21-15 Площадь искусств РЩедрина

22-20 Звезды говорят

22-30 Концерт

22-45 На сессии ВС Российской Федерации

23-00 Спортивная карусель

23-05 Экспоцентр представляет

23-10 Студия «Нота-Бене»

15-20 «ТМ» — постфактум

15-35 «Река лжи» 6-я серия

10-25 «Наш музыкальный клуб»

11-05 «До 16 и старше»

11-50 Пресс-экспресс

12-20 «Зимовые на Студии Бене»

12-30 «Концерт»

12-45 На сессии ВС Российской Федерации

13-00 «Концерт»

13-15 «Река лжи» 7-я серия

13-45 «Река лжи» 8-я серия

14-00 «Лыжный спорт Чемпионата мира Двоеборье Гонка 15 км»

14-15 «Играет В Арафайлов (аккордеон)»

14-25 «Живое дерево земли»

14-30 «Лыжный спорт Чемпионата мира 5 км Женщины»

СПОРТ

С 5 по 7 февраля в Таркосалинском СОКе «Геолог» проходили соревнования на первенство Ямало-Ненецкого округа по мини-футболу, в которых принял участие восемь команд.

Команды были разбиты на две зоны. В первой играли команды Тарко-Сале-1, Ноябрьск-2, Салехарда и п. Пангоды из Надымского района, а во второй — Тарко-Сале-2, Ноябрьск-1, Муравленково и Нового Уренгоя.

По две лучшие команды из этих зон выходили в финал. К большому удивлению болельщиков, хуже своих возможностей сыграла команда Тарко-Сале-1 и, заняв лишь третье место в подгруппе, не попала в финал. Счастливчиками здесь стали салехардцы и футболисты Пангод, которые соответственно заняли первое и второе места. Во второй подгруппе обладателями путевок в финал стали команды Муравленкова и Тарко-Сале-2.

Учитывая результаты игр в подгруппах между собой, футболисты Пангод и Муравленково вышли в финал уже имея в своем активе по два очка. В finale таркосалинские футболисты победили команды Салехарда — 4:2 и Пангод — 8:4, салехардцы, в свою очередь, выиграли у муравленковцев. Судьбу турнира решала последняя встреча Пангоды — Муравленково. В случае победы

для последних они становились чемпионами, а нашим игрокам доставалось лишь второе место. Пангоды, в случае проигрыша, становились четвертыми. Игра проходила остро, комбинационно, с многочисленными атаками. Первым успеха добились футболисты из Пангод, но вскоре муравленковцы сравняли счет. Через несколько минут пангодцы выходят снова вперед. Во второй половине встречи муравленковские футболисты снова сравнивают счет. Команда из Пангод усиливает атаки и дважды добивается успеха. Окончательный счет 4:2. В итоге команда Тарко-Сале-2 становится чемпионом Ямало-Ненецкого округа, пангодцы заняли второе место, а салехардские футболисты — третье.

Чемпионский титул завоевали С. Малецов, С. Болдырев, Р. Буер, М. Киселев, Г. Шмагин, В. Музыкалов, А. Недобитков, В. Харitonov, В. Лебедев.

Призеры турнира были награждены медалями, грамотами и денежными премиями от окружного спортивного комитета.

На снимках: заместитель председателя окружного спортивного комитета Ю. Д. Арсентьев вручает награды капитану команды Сергею Маклецову; чемпион округа по мини-футболу команда Тарко-Сале-2.

Фото Ю. ИВАНОВА.



Черный пояс — почетная награда

Недавно в Санкт-Петербурге прошло лично-командное первенство России по каратэ-до, в котором приняло участие

20 команд из республик бывшего СССР. Командный зачет шел по трем участникам. Первое командное место заняла

команда Челябинской области, второе — тюменцы, на третьем — спортсмены Новосибирской области.

В весовой категории до 75 кг высупал наш спортсмен — таркосалинец Олег Лавышек (он работает тренером ДСШ). В его весовой категории выступило 14 участников. Олег одержал 4 победы, но в полуфинале проиграл по очкам представителю команды

из Казахстана, который и стал чемпионом в этой весовой категории. Олег Лавышек занял третье место и стал призером соревнований, подтвердив номинацию мастера спорта и получив почетный черный пояс за спортивное единоборство. Сейчас он готовится к третьему чемпионату России, который пройдет в апреле.

Наш корр.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Послушны мы, покорны и беззлки,
Вращаем ворот, проливаем пот.
О, Боже мой, могучий и великий,
Приблизи ночь и задержи восход.
Хозяина умилостиши, Боже,
Чтоб был не зол и меньше плеткой
бил,
Чтоб соль отмыть на иссеченной
коже,
Позволил нам, чтоб раб его любил .
Безропотны, убоги мы и немы.
Грубы слова и помыслы грубы —
Вода, похлебка, ночь, работа.. Темы
Работ достойны. Мы и есть, рабы.
Пусть будет проклят тот жестокий
век,
В котором так унижен Человек.

НА СМЕРТЬ ПОЭТА

Телевизоры, газеты..
Бьется модный бард в экстазе,
Куртуазные поэты
Погибают на Кавказе.
Стих изящен, речь галантна,
Безупречные манеры,
Щедрость дерзкого таланта
И талант без всякой меры.
Не сидится нам на месте.
Что Кавказ нам, в самом деле?
Не вчера ль невольник чести
Был застрелен на дуэли?

Аналогия невольна —
В судьбах этих сходство есть.
Оттого он был невольник,
Что имел и ум и честь.
Аксельбанты, эполеты...
Неизбежность в страшной фразе,
— Гениальные поэты
Погибают на Кавказе.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

К сведению предприятий, частных лиц. На основании постановления администрации Пуревского района №№ 74, 75, 76, 77, 79, 80, 81, 82, 83, 84 от 29 января 1993 года, №№ 110, 111, от 8 февраля 1993 года закрываются следующие предприятия:

— Товарищество с ограниченной ответственностью «Триплекс», п. Уренгой;

— индивидуальное частное предприятие «Ют», п. Уренгой;

— смешанное товарищество фирма «Руно», п. Уренгой;

— малое предприятие «Даша» в п. Тарко-Сале;

| кооператив «Жигули» в п. Тарко-Сале;

— товарищество с огранич. ответственностью «Никисе Клайде», п. Тарко-Сале;

— товарищество с огранич. ответственностью «Ком-Пур», п. Тарко-Сале;

кооператив «Алазани» п. Тарко-Сале;

— малое предприятие «Марком» п. Тарко-Сале;

— товарищество с огранич. ответственностью «Рада», п. Тарко-Сале;

— ремонтно-пошивочный кооператив «Силуз», п. Пуревск.

Претензии к предприятиям принимаются до 10 апреля 1993 г.

из Казахстана, который и стал чемпионом в этой весовой категории. Олег Лавышек занял третье место и стал призером соревнований, подтвердив номинацию мастера спорта и получив почетный черный пояс за спортивное единоборство. Сейчас он готовится к третьему чемпионату России, который пройдет в апреле.

Наш корр.

В. Дербаносов

ГАЛЕ

Оглянулась, слегка улыбнулась,
Просто так — ни дразня, ни маня.
Словно сердца книжалом коснулась
И навек погубила меня.

Для чего мне любая награда
На земле или в небесном раю?
Ничего мне от жизни не надо —
Только бы видеть улыбку твою.
И когда у земного порога
Буду я по дороге к Суду,
Улыбнись, пусть сквозь слезы,
немного,
И тогда я спокойно уйду.

ПЕСНЯ ДЛЯ ДЕТСКОГО ХОРА ЯГЕНЕТТСКОГО ЛПУ

Нежным именем сменила,
Заманила, увела,
Навсегда приворожила
И коварна и мила.

Ягенетта, Ягенетта.
Не расстанусь я с тобой,
Ягенетта, Ягенетта,
Будешь ты всегда со мной.

Здесь мы жили — не тужили,
Улыбались веселей,
Здесь любили и дружили,
И теряли мы друзей.
Пролетает быстро лето,
Пахнет в воздухе зимой.
Ягенетта, Ягенетта,
Будешь ты всегда со мной.

Синь озер и пики елей,
Неоглядные края.
А морозы и метели
Мы осилим — ты и я.
Пусть зовут тебя «край света»,
Стала ты моей судьбой.
Ягенетта, Ягенетта,
Будешь ты всегда со мной.

Считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ
утвержданое свидетельство о неполном
среднем образовании Л № 224425, вы-
данное Таркосалинской средней школой
№ 1 12 июня 1991 г. на имя Русинова
Петра Петровича.

ПРОДАЕТСЯ пианино марки «Тю-
мень» по договорной цене. Обращаться
по телефону 2-13-99 после 17-00.

Цуровскому строительно-монтажному
управлению п. Цуровск срочно требу-
ются на работу:
— электрики 4-5 разряда. Грядом за-
боток 35-40 тыс.

Таркосалинскому ОРСУ геологов тре-
буются для переборки овощей времен-
ные рабочие с оплатой по договору,
согласно утвержденных расценок.

По вопросу трудоустройства обращают-
ся в отдел кадров ОРСа.

Отделу экономики Администрации
Пуревского района на постоянную ра-
боту требуются:
1. ведущий специалист по антимо-
нитной политике (экономист);

2. специалист 1 категории по инфе-
рмационным системам и компьютериза-
ции рабочих мест;

3. временно на период декретного
отпуска специалист 2 категории (эко-
номист).

Об условиях приема на работу и оп-
лате труда обращаться в отдел эконо-
мики или по телефону 2-17-32.

Индекс 54360

Время подписания номера в печать:
по графику в 14-00
номер подписан в 14-00

Зам. редактора С. В. Титов

“Северный луч” —

общественно-политическая
газета,
регистрационный № 1
в районном Совете

Учредитель — Совет
народных депутатов
Пуревского района

Издатель — администрация района.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626720, Тюменская область,
п. Тарко-Сале, улица
Первомайская д 20
редактор, зам. редактора — 2-17-95,
отдел информации — 2-18-95
отдел писем — 2-14-07,
бухгалтерия — 2-18-95
тиография — 2-10-96

* Высокая печать. Объем 1 печ-
лист формата А-3

* Заказ — 267

* Тираж — 1194

* Пуревская типография
Тюменского упропиграфиздата

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕС-
КОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕ-
ДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ.